

# 工人日报

WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2019

8月

22

中工网 <http://www.worker.cn>



第20152期 (今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

团场综合配套改革稳步推进,惠及广大职工群众——

## 新疆兵团:活力在改革中迸发

壮丽70年·奋斗新时代

### 共和国发展成就巡礼

本报记者 吴铎思

眼下,新疆生产建设兵团十二师三坪农场的西红柿、油桃、蟠桃等果蔬陆续成熟,前

来采摘游玩者络绎不绝。

这一变化,得益于新疆兵团推进团场综合配套改革的一系列举措。2017年1月,中央出台文件,对新疆兵团深化改革作出顶层设计,进行全面部署。当年6月,新疆兵团党委确定在第六师五家渠市进行团场综合配套改革整体推进试点。重塑体制机制,兵团的特殊优势和发展动力正充分释放。

#### 增强内生发展动力

新疆兵团团场综合配套改革,旨在壮大实力,增强内生发展动力,进一步提升组织优势和动员能力。

近年来,新疆兵团开展了土地确权颁证、团场机关事业单位纳编定岗、国资国企改革、财政体制改革等一系列改革,实现团场党政企事政事政企社分开,奠定了新疆兵团党政军企规范高效运行的基础,维稳戍边的看家本领进一步增强。

团场综合配套改革推进以来,新疆兵团从严格机关事业单位编制入手,积极稳步推进团场职能转变和机构改革工作。认真核查人员编制底数,为改革政策制定提供数据支持。兵团148个团场完成机关事业单位纳编

考试竞争上岗工作,妥善分流安置富余人员,超编、混编和管理不规范问题得到解决,团场机关财政供养人员由改革前的13008名精简到5461名,减少58%;团场事业单位财政供养人员由改革前的23521名精简到6951名,减少70.4%。

“推进团场党政机关事业单位纳编工作,打破以分选人、以人选人的模式,树立公平竞争,唯才是举的新观念,打破了团场干部一岗终身的格局,让想干事、能干事、干成事的干部有机会、有舞台。”兵团党委团改办相关负责人说。

2017年6月,兵团第六师一〇二团四连“两委”选举启动,至9月1日选举产生该连党支部委员会。9月28日,兵团连队管理委员会选举观摩现场会在该连召开,现场选举产生连队管理委员会委员5名。支部委员会和管理委员会实行交叉任职,支部书记任指导员,副书记兼任连长,委员兼任副连长。新上任的“两委”班子主动作为,带领职工深挖发展潜力,采取“种植+养殖+三产+庭院经济”经营模式,不断拓宽职工增收渠道,职工年增收5000元至8000元。

(下转第3版)

资源向基层倾斜,精准对接需求

## 陕西工会投入千万元培训万名干部

本报讯(记者毛浓曦)“这么系统、全面的人事管理培训我还是首次参加,解决了很多工作中遇到的问题,真希望这样的培训班能多参加几次。”参加完陕西省总工会人事管理专题培训班的陕西工运学院人事科科长周玲,在工作中颇有得心应手之感。而使周玲受益的,正是省总工会开展的“大培训”。

陕西省总工会常务副主席张仲茜告诉记者,“大培训”已经举办了37期,培训工会干部2960人次。全年计划省总本级工会和产业工会举办培训班72期,培训干部7690人次,加上直属事业单位的培训,全省将投入近千万元,培训工会干部1万人次。“前期投入

的培训经费就多达828万元,这么多的经费投入,这么大的培训规模,这么周详的培训安排,可以说是力度前所未有。”

陕西省总今年初确定总目标,从五大方面谋划全年工作,并将工作细化为15个具体项目。而好的谋划要靠广大小干部来落实,因此工会干部的“大培训、大教育”被提到前所未有的高度,同步筹谋。

为做好“大培训”,省总在制定年度培训

计划前期,专门设计了《工会干部教育培训需求分析调查问卷》,了解工会干部对培训内

容、培训方式、培训师资、培训时间等方面的需求以及对培训工作的意见、建议。省总还

整合优化了培训资源,依托陕西工运学院、省

内高校师资,同时吸纳具有丰富工会工作经验和深厚理论知识的工会干部和劳模等,建立师资库,设立一批精品课程。

据介绍,这次“大培训、大教育”,覆盖机

关、企事业单位新任工会主席、副主席,职工

文艺骨干,集体协商指导员等专兼职工会干

部和省部级劳模、优秀工会扶贫干部等各个

层面;培训资源向基层倾斜,大量培训基层

工会干部,将培训触角延伸至企事业单位的

班组长;培训针对性强,针对不同群体培

训内容各有侧重,分别涉及理论知识、党性教

育、工会业务知识以及网络新媒体、扶贫工作等。

从计划表中,可以看出鲜明的“精准培

训”理念。如陕西省国防工会的14期培训班中,有5期是专门面向企事业单位的“班组长培训班”,其余则分别是针对劳模管理、宣教、女工干部、财务、职工摄影等各种具体需求的;省建设工会的4期培训班分别针对的是基层企业工会干部、项目工会干部、劳务企业工会干部等。

“干部教育培训是干部队伍建设的基础,事关队伍核心力量的增量,成事的关键在于培训。”近日,陕西省总召开主席办公会专题研究培训,省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为再次强调,要依靠理论学习提升素养结构,强化业务学习增强干事本领,学以修身,学以增智,学以促干。

## 庆祝新中国成立七十周年 活动新闻中心9月23日运行

新华社北京8月21日电 为庆祝中华人民共和国成立七十周年,今年10月1日前后,北京将隆重举行国庆活动,热情欢迎中外记者采访。庆祝新中国成立七十周年活动新闻中心设在北京梅地亚中心,将于9月23日正式运行。为便于中外记者采访,新闻中心将负责接待前来采访国庆活动的中外记者,组织新闻发布会和记者招待会,联系安排中外记者采访活动,并开设新闻中心官方微博账号,为记者采访报道国庆活动提供必要的信息服务和技术保障。

为方便香港特别行政区记者、澳门特别行政区记者、台湾地区记者和外国记者提交采访申请,大会开通记者报名注册系统(域名:<http://reg70prc.zgjx.cn>),欢迎港澳台记者和外国记者通过该系统提交报名注册申请。采访申请受理时间自2019年8月22日起,至2019年9月8日止。

## 我国将进一步加强天然林保护与修复

新华社北京8月21日电 (记者胡璐)国家林业和草原局副局长李树铭21日表示,我国将采取更高级别的保护,最严格的管制、更全面的修复举措,加强天然林的保护与修复。

他是21日在国务院新闻办举行的新闻发布会上作出上述表示的。李树铭介绍说,我国现有天然林资源29.66亿亩,占全国森林面积的64%,森林蓄积的83%以上。天然林是森林资源的主体和精华,保护好天然林是建设美丽中国的必然要求。

他介绍,我国从1998年开始在部分地区试点天然林保护工程,自2000年开始正式启动天然林保护工程一期。“20多年来,天然林资源的恢复增长速度特别快,全国天然林面积净增4.28亿亩,天然林蓄积净增37.75亿立方米。”李树铭说,到2018年底,我国森林覆盖率达到22.96%。森林蓄水保土能力显著增强,野生动植物的生存环境得到极大改善。

在天然林保护工程二期即将结束之际,

中办、国办印发了《天然林保护修复制度方案》。李树铭说,为了贯彻落实好方案的部署和要求,将在对全国所有天然林实行保护的基础上,依据国土空间规划划定的生态保护红线以及生态区位重要性等指标,确定天然林保护重点区域,实行分区施策。加强天然林管护站点、管护网络、灾害预警体系、护林员队伍和共管机制建设。

他要求,对纳入保护重点区域的天然林,禁止生产经营活动。开展抚育作业的,必须编制作业设计。严管天然林地占用,严格执行天然林地转为其他用途。

同时,根据天然林演替和发育阶段,科学实施修复措施,遏制天然林分退化,提高天然林质量。逐步使天然次生林、退化次生林等生态系统恢复到一定水平。强化天然中幼林抚育,促进形成地带性顶级群落。加强生态廊道建设,鼓励在废弃的矿山、荒山荒地上逐步恢复天然植被。还要加大天然林保护年度核查力度,建立天然林资源损害责任终身追究制。

## 新中国成立70年来我国煤炭产量净增114倍

新华社北京8月21日电 (记者安娜 叶昊鸣)国家煤矿安监局局长黄玉治21日表示,新中国成立70年来,我国煤炭产量由新中国成立之初的0.32亿吨,增至2018年的36.8亿吨,净增114倍,煤炭供给由严重短缺转变为产能总体富余、供需基本平衡。

黄玉治当日在北京举行的2019世界机器人大会煤矿机器人专题论坛上说,新中国成立70年来,我国煤炭工业发生了翻天覆地的巨变。在煤炭产能大幅增加的同时,煤炭产业结构不断优化,通过整顿秩序、关井压产、关闭破产、资源整合、兼并重组和落后产能淘汰退出,煤矿数量由1997年的8.2万处左右,减少到目前的不到5700处,煤炭产业集中度大大提高,实现由多、小、散、乱向大基地、大集团、大煤矿的历史性跨越。

煤炭是我国的主体能源和重要的工业原料。“新中国成立70年来,煤炭工业作为重要的基础产业,有力支撑了我国国民经济和社会平稳较快发展。”黄玉治说。

## 世界500强公司约98%在华投资

商务部副部长钱克明在商务部8月21日举行的跨国公司领导人青岛峰会上表示

截至目前  
世界500强公司中  
已有约490家  
在华投资  
约占总体数量的  
98%



一月内3死48伤

## 水上乐园为何安全事故频发?

新华社“新华视点”记者  
董 雪 汪海月 吴剑锋  
7月20日,安徽黄山一水上乐园的充气游乐园发生事故,一名8岁女童身亡。7月29日,吉林延边龙井市一水上乐园海啸池设施损坏致44人受伤。

适逢暑期,被家长和孩子们视为消暑胜地的水上乐园,为何接连发生伤亡事故?“新华视点”记者调查发现,大大小小的涉水充气游乐园设施没有生产质量标准,而场地选择、设备维护、消毒卫生等则几乎全凭经营方自觉,存在诸多安全隐患。

目前,该乐园已正常营业。黄山市高新区负责人表示,事故尚未取得调查结果。据现场亲历者介绍,当日游玩的人很多,可能是超过了设施承载量,也可能设施本身有质量问题。

网络平台上的销售数据显示,这些水上

乐园人气火爆。但一些水上乐园差评普遍:“设备没检查就让人去玩,我们5个人都受伤了,最严重的腿都骨折了”“冲浪安全设施不完善,可能会有生命危险”“管理松懈,安全没保障”“水太脏,里面有漂浮物和虫子”……在某点评网上,前述4个水上乐园都只有3.5分的中低评分。

商家称“工商注册没必要办”,无法提供质量保证

记者调查发现,开办水上乐园较为随意,有的水上乐园证照不全,现场存在安全隐患。记者以投资水上乐园为由联系到两个河南省的商家,“工商注册没必要办。”商家称,“先经营着,有相关部门找来就办个营业执照,没人找也就糊弄过去了。我们很多客户都这样。”

(下转第3版)

水上乐园事故频发:1个月3死48伤

黄山丰大国际浩瀚天下水上乐园位于黄

●本报中继线:(010)84111561

●发行专线:(010)84133920

84151318

84151193

●广告专线:(010)84151388

84151263

84110152(传真)

●总编室:(010)84133797

●举报电话:(010)84134716